1 задача-теорема   

Sкуба=2
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,    где d- диагональ куба.
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Докажем это утверждение:

1. 
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, где   а -  ребро куба. 

2. Выразим  а  через  
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  подставим в формулу Sкуба=6
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                                                                              Что и требовалось доказать

2 задача-теорема

Если конус равносторонний, то угол в развертке его боковой поверхности равен 180°  и наоборот, если угол в развертке боковой поверхности конуса равен 180° , то конус -  равносторонний.

Докажем сначала прямое утверждение:
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1. Пусть образующая конуса равна   а,   тогда радиус  его   основания равен  
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2. Воспользуемся формулой:    
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, подставим наши обозначения в эту формулу и получим:   
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.        Что и требовалось доказать.
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Теперь докажем обратное утверждение:

Т.к. угол в развертке боковой поверхности конуса равен 1800, то ее площадь равна 
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 или же   πrl ,  получим равенство: 
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    или    2r=l,    т. е. конус – равносторонний.

Что  и требовалось доказать

Это выражение можно сформулировать в виде эквиваленции: «Развертка конуса есть полукруг тогда и только тогда, когда конус равносторонний».

3 задача-теорема

а) sin2ά + sin2β + sin2γ = 1, где ά, β и γ – углы, образованные диагональю прямоугольного параллелепипеда и его тремя неравными гранями.
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 Выразим синусы углов через диагонали:
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Что и требовалось доказать

б) cos2ά + cos2β + cos2γ = 2

сделаем аналогичные преобразования:

[image: image16.wmf](

)

2

2

2

2

2

2

2

1

2

1

2

1

2

1

1

2

1

2

1

1

2

1

1

1

1

1

1

2

1

2

1

1

2

1

1

2

1

2

1

1

2

1

1

2

1

2

1

2

1

1

2

1

2

1

2

1

2

1

=

=

+

+

=

+

+

=

=

+

+

+

+

+

=

+

+

B

D

B

D

B

D

D

A

D

D

C

D

B

D

D

A

AA

C

D

B

D

B

C

C

D

CC

C

D

D

A

AA

B

D

B

D

B

D

C

D

B

D

AD


Что  и требовалось доказать.

4 задача-теорема

cos 2ά + cos2β + cos2γ = 1, где ά, β и γ – углы, образованные тремя взаимно перпендикулярными лучами, исходящими из одной точки и вектором, исходящим из той же точки.
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Докажем это  утверждение:

Достроим до прямоугольного параллелепипеда, где вектор  - диагональ параллелепипеда. Пусть вектор имеет длину m, тогда он будет иметь координаты:
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Тогда по пространственной теореме Пифагора получаем:     

m2cos2ά + m2cos2β + m2cos2 γ = m2,

cos2ά + cos2β + cos2γ = 1

 что и требовалось доказать. 
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